

НОВЫЙ ГОД
У ВОРОТ

На календаре

1 января.

В этот день, как известно, начинается

Новый год.

Во все времена и у всех народов

наступление Нового года считалось

праздником,

но не всегда этот день приходился на 1

января.



Дед Мороз – это дедушка с большой белой бородой, с усами, с заснеженными бровями, в нарядной красной шубе, усыпанной снежинками, в красной шапке, с посохом в руках и мешком с подарками.



Он приходит к нам со своей внучкой Снегурочкой.

В России в новогоднюю ночь по домам ходили ряженые дети и взрослые. Одеты в маски и шкуры животных, они пели, танцевали, посыпали пол зерном, желая хозяевам богатого урожая.

Праздновали Новый год в начале осени - 1 сентября.

В 1700 году Петр Первый перенес празднование Нового года на 1 января, как это было принято во всех европейских странах.



Новый год в Белоруссии

Новый год в Белоруссии отмечается в ночь с 31 декабря на 1 января. Большинство жителей страны встречает его в семейном кругу. После полуночи молодежь отправляется с друзьями на главные площади городов, на вечеринки в клубы или рестораны. Старшее поколение предпочитает оставаться дома и смотреть по телевидению праздничные шоу с участием популярных звезд эстрады.



Белорусы верят, что как Новый год встретишь, так он и пройдет. Они стараются весело и пышно отметить этот праздник. Люди окружают себя самыми близкими и любимыми людьми, раздают долги, прощают обиды. В новогоднюю ночь надевают лучшие наряды. Новая красивая одежда символизирует благополучие и процветание в следующем году. Девушки меняют свои наряды несколько раз за ночь, чтобы провести наступающий год в обновках.

Новогодние украшения

В середине декабря улицы и дома белорусских городов зажигаются мерцающими гирляндами. На площадях появляются нарядные елки. Вывески и витрины магазинов превращаются в сказочные новогодние композиции.

В домах белорусы устанавливают искусственные или живые хвойные красавицы. Они наряжают их гирляндами, дождиком, серпантинном и яркими игрушками.



БЕЛАРУСЬ

ЗЮЗЯ – фольклорный зимний персонаж у белорусов. Полещуки и западные поляки так называли холод, мороз.

Повествования представляют Зюзю близким к русским сказочным образам «Студенец», «Трескунец», или более поздним Деду Морозу и Санта-Клаусу. Зюзя представляется как дед с длинной бородой, который живёт в лесу, ходит босиком.

По фольклорным представлениям треск деревьев во время сильных морозов объясняется тем, что Зюзя стучит по деревьям.



Счастливого Нового года!